

连续性是中华文明一大优势

——访英国作家祈立天

新华社记者 杜鹃 吴睿

痴迷于中国唐诗宋词的英国作家蒂姆·克利索尔德(中文名:祈立天)日前接受新华社记者专访时表示,连续性是中华文明的一大优势,让人们能很容易地理解写在千年前的古诗,也让中国人有机会借鉴古人智慧解决当代问题。

祈立天曾在中国生活、工作二十余年。他从第一次接触到中文就产生浓厚兴趣,并开始学习中文。他告诉记者,中华文明的

一大特征是“连接古今”。

在祈立天看来,语言是传承中华文明的重要载体。他用宋朝文学家黄庭坚的一句诗说明:“‘我见黄河水’……看到这句诗,你就能立即明白黄庭坚要表达的意思。”

祈立天的新书《云室:一个英国人眼中的中国古诗》去年出版,呈现他作为一名中华文化爱好者对中国古诗词的理解。在他看来,中国的诗歌有数千年历史,是

一种非常有历史连续性的文学体裁,时至今日仍有现实意义,令人产生共鸣。

他谈及自己向西方介绍中国古诗的初衷时说,“西方人一向认为中华文明难以理解……但实际上,(中国古诗中)蕴含的思想非常直白,很多西方人都能感同身受”,例如友情、人与自然的关系等等。

祈立天根据多年来对中国的观察发现,中国在经济上取得了

很大成功,许多人摆脱了贫困。同时,在对外展示优秀传统文化方面也更加自信。

步入祈立天家客厅,随处可见中国风装饰,除了由中国画和书法作品组成的背景墙,还有由他亲自在大块木板上雕刻的诗句。

他说,不同文明之间的相互理解和学习非常有必要。尽管已经回英国生活,“我仍对中国颇感兴趣,希望帮助中西方更好地相互了解”。他告诉新华社记者,接下来打算骑行探访古丝绸之路上的中国城市,沿途细细品味和研究有关这些城市的古诗并将其翻译成英文。

祈立天表示,想要探访古丝绸之路的灵感源自他对共建“一带一路”倡议的兴趣,希望能通过翻译这些古诗让西方人理解,古丝绸之路已存在数千年,而“一带一路”是历史的延续。

(新华社伦敦6月26日电)

中国选手殷若宁夺得美国女子PGA锦标赛冠军

新华社华盛顿6月25日电 25日,在美国新泽西进行的女子职业高尔夫大满贯赛事PGA锦标赛中,20岁的中国新秀殷若宁凭借决赛轮的出色发挥夺得冠军,成为继冯珊珊之后第二位赢得女子职业高尔夫大满贯冠军的中国高尔夫球国家队队员。

决赛中,此前处于领先的爱尔兰选手马奎尔失误频频,而殷若宁一路发挥稳健。决赛轮抓到4只“小鸟”的她最终交出67杆,以276杆、低于标准杆8杆的总成绩,以1杆优势力压日本选手笹生优花,赢得个人

首座大满贯冠军。另一位中国选手林希妤在决赛轮一度冲至榜首领先,但在关键的18号洞吞下“柏忌”,最终以278杆、低于标准杆6杆的总成绩并列排名第三。

“在第18号洞发球台时,我知道我必须在这个洞打出‘小鸟’才能赢得

冠军,很高兴我做到了。”殷若宁说,“今天,我没有想太多,感谢我的父母,还有支持我的球迷们,没有你们我无法取得今天的成绩,我爱你们。”

殷若宁在2021年底通过资格考试加入美国女子职业高尔夫巡回赛(LPGA),经历了短暂适应期便开始

在国际赛场崭露头角。今年4月的LPGA洛杉矶公开赛上,她赢得个人职业生涯首座LPGA冠军奖杯。

冯珊珊在2012年的LPGA锦标赛上获得冠军,成为第一位获得女子高尔夫球大满贯冠军的中国高尔夫球国家队队员。



女篮亚洲杯: 中国女篮首战大胜黎巴嫩

新华社悉尼6月26日电(记者 郝亚琳 王琪)2023年女篮亚洲杯26日在澳大利亚悉尼拉开帷幕,中国女篮在小组赛首战中以89:44轻松战胜黎巴嫩队。

中国女篮上一次在亚洲杯与黎巴嫩队交手是2011年女篮亚洲杯(女篮亚洲杯前身),当时中国女篮以79:58大胜。

本场比赛开局中国队一度落后,但在首节结束时以24:21实现反超。第二节中国女篮加强防守,黎巴嫩队在前半节只拿到2分,半场结束中国队领先12分。中国队在第三节打出一波13:0的进攻高潮,并在本节结束时将分差拉开至32分,比赛至此失去悬念。

“通常第一场比赛都不是那么好打,所以刚开始我们没有打开,尤其

防守上可以做得更好一些,后面大家逐渐进入状态,还是发挥了我们的水平。”中国女篮主教练郑薇赛后说。

郑薇表示,队伍到了悉尼后人员才齐整,磨合时间也比较短。“我们争取一场比一场打得更好,通过磨合达到化学反应。”

中国队的韩旭此役拿下全场最高的17分和10个篮板,她赛后说:“大家对联赛之后就没在一起磨合过,所以还在适应和磨合之中,防守还需要加强。”

对于本届亚洲杯的目标,郑薇表示首先要确保拿到参加巴黎奥运会资格赛的名额。根据赛制,女篮亚洲杯上进入四强的球队,才能拿到2024年2月举行的巴黎奥运会女篮资格赛的参赛权。

27日,中国队将对阵新西兰队。

左图:6月26日,中国球员韩旭在比赛中上篮。新华社发(胡廷辰摄)

中法意十二支队伍参加首届巴黎国际龙舟嘉年华

新华社巴黎6月25日电(记者 肖亚卓)25日,由法国龙舟委员会主办的首届巴黎国际龙舟嘉年华开赛,来自中国、法国和意大利的共12支龙舟队参加了200米和500米两个项目的比赛。

为了方便更多的观众来现场观赛,主办方特意将此次龙舟赛的时间相较于中国传统的端午佳节推迟了几天,放在法国当地时间的周末进行。比赛地尽管距离巴黎市区约70公里,但依然吸引了不少华人华侨、外国观众前来观赛。

来自巴黎本地的飞龙龙舟队队员陈成辉告诉记者,他所在的这支龙舟队成立于2016年,目前已经有了青年队,队员们都是当地华人的小孩。

“我有四个孩子,今天他们也一起来到了现场,平时他们对龙舟很感兴趣。我觉得这是一种非常好的传统文化,又有体育竞技的精神在

里面,非常适合青少年参与,我也希望我们作为家长,能给下一代树立榜样,让他们既能更多了解我们中国的传统文化,同时也培养他们有团队合作、拼搏向上的体育精神。”陈成辉说。

2024年是中法建交60周年,巴黎也将在这一年举办夏季奥运会,因此法国龙舟委员会也希望借由龙舟这一中国传统体育项目,在法国推广中国的传统体育文化,加强两国民间的体育文化交流。

“今年的比赛是我们第一次(主办),会积累很多经验。明年正好又有奥运会,希望我们能借着这个机会,把龙舟赛的活动办得更好。”法国龙舟委员会会长蔡景瑞说。

当天的比赛,来自意大利和法国的队伍分别获得200米和500米组的冠军。



右图:6月25日,参赛队伍在首届巴黎国际龙舟嘉年华中。当日,由法国龙舟委员会主办的首届巴黎国际龙舟嘉年华在距离巴黎市区约70公里的穆瓦松水上娱乐中心开赛,来自中国、法国和意大利的共12支龙舟队参加了200米和500米两个项目的比赛。新华社记者 高静 摄

再入世界滑板大赛半决赛 曾文蕙重拾信心

新华社北京6月26日电(记者 王沁鸥)据世界轮滑和滑板运动联合会(世界轮联)官网消息,2023年世界滑板街式职业巡回赛罗马站当地时间25日落下帷幕。中国选手曾文蕙在女子项目中状态回升,重新入围世界大赛半决赛。

本站比赛是巴黎奥运会滑板街式项目的奥运积分赛之一,吸引了全球220多名选手参赛。中国队曾文蕙、崔宸曦、张艳跻身女子四分之一决赛,其中曾文蕙一路晋级至半决赛。

半决赛中,每名选手要进行两轮“走线”和五轮“大绝招”的比赛,取最好的一个“走线”分数和两个“大绝招”分数相加得到选手总分。为冲击决赛名额,曾文蕙在“大绝招”部分尝试高难度动作,但遗憾失误,仅拿到了一个有效分数,最终名列第15名。

日本14岁小将赤田凛音和该项赛事卫冕冠军、美国选手奈贾·休斯顿分别在女子、男子项目中折桂。

赛后,中国国家滑板队副领队曹光强认为,此次比赛中国队发挥基本达到预期,尤其是曾文蕙在今年年初的世锦赛发挥失常后,重回世界大赛半决赛,为她重新树立了信心。

“曾文蕙这次‘走线’表现非常好,这是她以前的短板,前段时间的训练中得到了加强。”曹光强说。

曾文蕙在东京奥运会滑板女子街式项目中获得第六,在2022年的各项世界大赛中也发挥稳定。但今年1月的世锦赛中,她却在资格赛中两次“走线”环节均出现失误,爆冷止步首轮。

本站比赛后,中国队将返回国内,备战亚运会以及9月在欧洲举行的一场奥运积分赛。目前,崔宸曦和曾文蕙在巴黎奥运会滑板资格排名中分列女子街式项目的第29名和第30名。根据赛制,最终排名前20的选手将获得巴黎奥运会参赛资格。

U19男篮世界杯: 中国队两连败赵维伦独得25分

据新华社北京6月26日电(记者 王锐宇)国际篮球联合会官方网站消息,当地时间25日,在匈牙利进行的2023年U19男篮世界杯A组第二轮小组赛中,中国队以79:88负于加拿大队。

尽管中国队遭遇两连败,但17岁的赵维伦本场10投9中独得25分,这位目前在意大利联赛打球的小将成为中国队此役最大的亮点。

中国队当天在第二节仅得8分,半场过后以28:41落后。不过,第三节中国队奋起直追,一度将分差缩小到4分。但此后加拿大队再度将比分拉开,终场前6分17秒时以67:49领先。

在中国队大比分落后的情况下,司职后卫的赵维伦火力全开,在不到5分钟的时间内得到18分,将比分改写为72:79。尽管中国队最终未能翻盘,但赵维伦的表现令人印象深刻,全场比赛,他出场近24分钟,两分球5投5中,三分球5投4中,效率值为全场最高的正27。

在当天A组的另一场小组赛中,西班牙队以88:69战胜法国队,赢得两连胜。在当地时间27日的最后一轮小组赛中,中国队将迎战西班牙队。

三亚市环境空气质量日报

(6月25日16:00至6月26日16:00)

三亚市环境监测站发布 hbj.sanya.gov.cn

监测点	PM _{2.5} (μg/m ³)	O ₃ (μg/m ³)	AQI级别
河东	10	52	一级,优
河西	6	50	一级,优
海棠湾	9	52	一级,优
鹿回头	8	43	一级,优
亚龙湾	7	52	一级,优
创意新城	9	42	一级,优
君悦小学	6	54	一级,优
抱龙小学	6	40	一级,优
西岛小学	9	55	一级,优
城东小学	6	50	一级,优
南山小学	10	47	一级,优

今日空气质量预报:一级(优)。

关于“三亚槟榔河演艺文旅综合体--演艺小镇项目”建筑设计方案局部调整的批前公示

三亚春瑞实业有限公司建设的“三亚槟榔河演艺文旅综合体--演艺小镇项目”位于市天涯区槟榔村,原审批主要建设内容为33栋地上1至4层商业楼及1个地下1层整体地下室。为进一步提升项目品质并明确建筑功能业态,现建设单位在不改变原规划指标、总体建筑布局的前提下,拟对项目建筑单体局部立面及平面功能等进行优化调整。根据相关要求,现公开公示征求利害关系人意见,公示时间为7个工作日,如需听证或对该项目有意见,请于2023年7月5日前反馈我局,详情请登录三亚市自然资源和规划局官网http://zgsj.sanyagov.cn进行查询。三亚市自然资源和规划局 2023年6月20日

三亚市商品房预售公告

三亚市住房和城乡建设局以三房预许字(2023)46号《商品房预售许可证》,批准东方富田项目(一期)6#住宅楼预售。房屋建筑层数为地上6层,批准预售建筑面积:2869.16平方米,套数:24套,该项目位于三亚市海棠区南田农场东风分场,不动产权证为:琼(2018)三亚市不动产权第0008708号,由海南山海颐园投资有限公司开发建设。现就有关事项公告如下:一、开发建设单位必须依照《中华人民共和国城市房地产管理法》、《城市商品房预售管理办法》及有关法律法规进行商品房预售。二、该项目预售款监管银行:中国工商银行股份有限公司三亚分行,监管账号:2201029229200215064。三、该项目批准预售有效期为3年(即2023年6月6日至2026年6月5日)。三亚市住房和城乡建设局 2023年6月5日

■ 遗失声明 200元/条(超过50个字整条按字数5元/字);一个证(正本、副本)380元/条。注销公告 360元/条 广告咨询热线 0898-31885668

资讯广场

商讯众享,便民利民 (每周一至周五刊登)

联系电话:18708985058 地址:三亚市天涯区解放四路1085号 新闻大厦一楼广告运营中心 温馨提示:信息由大众发布,消费者谨慎选择,与本栏目无关。

★海南洋程装饰有限公司遗失公章一枚,现声明作废。

★海南德道通贸易有限公司遗失公章、财务章、法人章各一枚,现声明作废。 ★海南果岛哆吉商贸有限公司遗失备案公章一枚,现声明作废。

★海南第六建设工程有限公司遗失海南六建保亭闽庄园-庄园御景项目项目部资料专用章一枚,现声明作废。